

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС,  
ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 2 февраля 1989 года

№ 20 (14938)

Цена 3 коп.

## 200 строк о перестройке

...ПОЛЗЛИ, цепляясь за трубы, серые унылые облака. Оголились деревья, роняя пожухлые листья. Осенний день навевал невеселые мысли руководству завода мостостроительного оборудования. Печать мрачности залегла на лице главного бухгалтера Н. С. Везенкиной.

Однако не погода, не время года портит настроение администрации предприятия. В конце концов, сколько процентов листы осыпалось или держится, все ли небо голубеет или налилось свинцом, в рай-

по каждому договору. Требованиями инструкций администрации предприятия пренебрегла.

Отдельным потребителям письма с просьбами о переносе сроков поставки продукции завод направлял после того, как те, отчаявшись ждать, сами присылали в адрес предприятия корреспонденции. Например, Уфимский трест автомобильного строительства шлет 26 октября претензию заводу на 885 рублей 60 коп., потому что тот недопоставил кран в третьем квартале, как пред-

бегла к данной мере. Предприятие столкнулось с большими трудностями. Где их набрать, 100 процентов? И не только за 9 месяцев, но и за весь 1988 год?

Когда прокуратура проводила на заводе проверку соблюдения требований законодательства, направленного на борьбу с нарушениями планово-договорной дисциплины, обнаружилось, что по отчетности завод блестяще управляется с заданиями по производству продукции и удовлетворению потребностей заказчиков. По существу же оказалось, что до полного ажюра многого не хватает. В первую очередь виновны тут директор предприятия и главный бухгалтер. Они несут ответственность за приписки в отчете.

Застарелые болезни прежних времен — надувательство, стремление приукрасить положение вместо наведения порядка держатся еще в разных направлениях хозяйственной жизни предприятия. То там, то здесь довелось натолкнуться на документы отчетности, путевые листы, в которых правдивости, как в филькиной грамоте. Прокуратура предложила привлечь к дисциплинарной ответственности заместителя директора завода З. В. Вострухину за неудовлетворительную работу по использованию автотранспорта и возврату оборотной тары, главного бухгалтера Н. С. Везенкину — за ущерб от штрафных санкций. Предложено взыскать с нескольких работников завода определенные суммы в возмещение ущерба за приписки.

Только за месяц, например, установлены приписки в 17 путевых листах, в связи с чем выплачено незаконно водителям около 209 рублей зарплат и списано горючего 1277 литров на 213 рублей 78 коп.

С завода взыскан штраф в пользу поставщиков в сумме 5648 руб. 80 коп. за невозврат тары. Платило предприятие и за барабаны из-под кабеля, проводов, тросов, тогда как подлежащие возврату предметы захламляют территорию завода.

Возможно, под снегом сейчас не видны залежи материальных ценностей, но ведь обнаружатся со временем, как проявилось все, что крылось за филькиными грамотами отчетности. Потому лучше сразу навести порядок. И настроение у руководства не испортится при любой погоде и всяком времени года.

**С. КАРАВАШКОВА,**  
старший помощник прокурора.

## На общую пользу

Какими должны быть отношения между прессой и милицией в период перестройки? Разнообразные грани данного вопроса с озабоченностью обсуждались на состоявшейся на днях в Люберецком управлении внутренних дел встрече его сотрудников с редактором газеты «Люберецкая правда» А. Н. Васиньим.

В разговоре отмечалось, что время гласности открывает значительно больше возможностей для показа деятельности милиции в борьбе с негативными явлениями, отражения как успехов, так и недостатков. Именно руководством УВД вместе с парткомом проявилось инициативу публиковать еженедельные оперативные сводки с объективным освещением обстановки в районе, что встретило одобрение у читателей, и во многом рассеивает беспочвенные слухи.

Вместе с тем газета недостаточно уделяет внимания людям милиции, среди которых немало самоотверженных, преданных бойцов за справедливость, за торжество закона. Отдельные моменты в публикациях не служат делу улучшения воспитания стражей правопорядка.

В то же время обнаружилось, что общественный совет УВД по пропаганде ослабил работу. А потенциал у него значительный, и его надо использовать в совместных действиях с газетой.

Редактор «Люберецкой правды» рассказал о структуре и задачах редакции, некоторых особенностях ее деятельности в настоящее время, ответил на вопросы.

Ряд предложений по улучшению взаимодействия с редакцией высказали начальник управления Ю. И. Юрман, секретарь парткома В. Г. Ригель, заместитель начальника УВД М. Г. Архипов, начальник ОБХСС А. В. Мошалкин и другие работники люберецкой милиции.

Обе стороны еще больше утвердились во мнении: взаимодействие надо развивать и укреплять, оно на общую пользу.

**В. ОСИПЕНКО.**



## Между Москвой и Рязанью

«Дворники» со скрипом сдирают с лобового стекла брызги полудождя-полуснега, ошметки грязи. Гололедища шелестит под протектором, настороженно и угрожающе: каждый поворот — экзамен. Крепче за баранку держись, шофер А. Трошин!

Машина Александра, водителя из Панков, обслуживает один из самых протяженных участков Московской железной дороги — от Москвы до Рязани. Он сноровист, авторитет имеет, товарищи недавно заместителем комсомольского секретаря избрали его. И биография парня только начинается.

...Мы позвонили на предприятие, когда уже мерк за редакционными окнами хрупкий, как сосулька, февральский день.

— Сашу? Трудно найти, в пути он... где-то между Москвой и Рязанью.

**М. МИХАЛЕВ.**  
Фото Е. Лугового.

## Рейд «Люберецкой правды» и ГК НК

### Помех можно избежать

У БРИГАДИРА-ЗООТЕХНИКА молочнотоварной фермы колхоза имени Дзержинского Михаила Дмитриевича Попова есть основание для бодрого настроения, и он охотно рассказывает, как идет зимовка.

— Среднесуточный надой от фуражной коровы держится на отметке 18 килограммов, на 2 килограмма выше, чем год назад.

Такие надои можно получить при условии, если корове давать разнообразный питательный корм, что и делается на колхозной ферме: в кормушках у дойных животных калорийный кукурузный силос. Его засыпают в среднем по 20 кг на голову. Кроме того, дается сена 4 кг, 350 граммов комбикорма на литр молока да 2 кг концентров дополнительно для поддержания нормальной жизнедеятельности, килограмм патоки, минеральную подкормку, около 25 килограммов свежлы. Вот что значит позаботиться заранее о кормах на зимовку. Мало того, что колхозное стадо получает вдоволь кормовой свежлы. Хозяйство вполне может часть ее продать нуждающимся предприятиям.

Словом, проблем с кормами нет, 19 кормовых единиц, потребляемых высокоудойной коровой, приносит ощутимую пользу. Например, операторы машинного доения Анна Ивановна Легостаева и Антонина Ивановна Тимофеева от коров своей группы в среднем надаивают по 20 килограммов молока. Но кормление как процесс нуждается в совершенствовании. Из 250 коров, составляющих дойное стадо колхоза, 10-12 животных вызывают жалость. У них разросшиеся копыта, выпирающий скелет, раздувшиеся суставы. Между тем продуктивность высокая. Могли бы животные подольше послужить, если бы

получали сбалансированный рацион, содержащий соответственно большим надоям повышенные дозы витаминов и минеральных веществ.

Теперь, когда есть скотопрогон, стоит его использовать в достаточной мере и содержать соответственно. Нам сказали, что посыпать дорожку солью во избежание скольжения. А почему бы не песком?

На ферме улучшилось санитарное состояние. В помещениях чисто, сухо, стены побелены. Но на фоне общего порядка попадают на глаза лишние предметы.

Если дойные коровы и телата содержатся в хорошем состоянии, то молодняк в возрасте, от трех до семи месяцев находится в помещении, где сыро и грязно. Застарелая «болезнь» фермы — слабое внимание будущему пополнению молочного стада. Видимо, названный недостаток сказывается и на ослаблении в решении задачи воспроизводства. На 1 января задел стельности коров составил всего лишь 40,4 процента, то есть на 6 процентов меньше, чем год назад. Для сравнения приведем этот показатель в других хозяйствах. На госплемзаводе «Петровское» — 51,6 процента, на 2 процента выше прошлогоднего, в колхозе имени Ленина — 55,3 процента, прибавка 6,5 процента, на Константиновской птицефабрике Томилинского объединения — 56 процентов, прибавка 1 процент.

Будущие отелы принесут больше молока. Потому сейчас стоит как следует потрудиться на завтрашний день, избежать помех, которые могут возникнуть от теперешних недоработок.

**П. ШЕРСТНЕВ,**  
главный ветврач района.  
**Г. ГОЛУБЕВА,**  
инспектор ГК НК.

## ПО ФИЛЬКИНОЙ ГРАМОТЕ

оне и тресте «Мостостроительная» за то ответственность не придется. Спрашивают за проценты плана девяти месяцев выпуска товарной продукции и поставок ее потребителям. А тут знобило похлеще, чем от осенней стылости.

К 1 октября 1988 года завод изготовил 24 мостовых крана, то есть выполнил план по производству их на 28,2 процента, отстал по выпуску металлических конструкций путеукладчика и других изделий. Таким образом, номенклатурный план оказался выполненным лишь на 93,6 процента, то есть в объеме 4 млн. 387 тысяч рублей вместо 4 млн. 687 тысяч.

Понятно, раз кранов не хватает, многие заказчики их не получили, договора остались на бумаге. А как хотелось руководству предприятия не потерять лицо, поддержать марку фирмы! В бой за честь заводского мундира вступает отдел сбыта. Чтобы «набрать» необходимые сто очков, то есть 100 процентов договорных поставок, рассылаются письма партнерам с просьбами перенести сроки отправки им продукции на следующий квартал. Но большинство ответных телеграмм поступают на завод уже позже 30 сентября, то есть последнего срока отчетности за истекший период. Есть такой порядок, который разъясняет инструкция, утвержденная Госкомстатом СССР. Согласно ей размеры недопоставленной продукции определяются по состоянию на последнее число соответствующего отчетного периода, причем учитываются качество, ассортимент, срок исполнения

полагалось договором. Мостостроители тут же просят уфимцев отозвать претензии и перенести срок поставки на четвертый квартал, то есть спустя месяц после окончания срока поставки.

Ситуация, если в нее вникнуть поглубже, любопытная. Переписка завода мостостроительного оборудования с партнерами-потребителями, оказывается, велась... для отвода глаз. Никакой возможности у мостостроителей выполнить в IV квартале договор о поставке мостовых кранов не было. Характерный эпизод: Шимановский завод по ремонту дорожных строительных механизмов тоже напомнил люберецкому партнеру о кранах, которые пора иметь. Из Люберец летит просьба: войдите в положение, почувствуйте, перенесите срок поставки с III квартала на октябрь. Стоило шимановцам согласиться, как следующее письмо из Люберец известило их о том, что договор поставки в 1988 году не будет удовлетворен.

В чем же «гвоздевая» причина невыполнения поставок заводом? А в том, что госзаказ 1988 года предприятию на изготовление 125 мостовых кранов не подкреплялся поставкой комплектующих изделий — грузовых тележек, колес в сборе и других деталей. Руководство завода следовало бы, основываясь на статье 9 Закона СССР «О государственном предприятии», обратиться в Госарбитраж с заявлением о признании указаний вышестоящих организаций недействительными. Однако администрация завода не при-

## НЕ ОСТАВИМ «ВСЕ, КАК БЫЛО»

Сколько жил, столько и слышал, что у нас бесплатное здравоохранение. И этим гордились. Обычно приводили примеры: сколько стоит в капиталистической стране один день пребывания в больнице или операция по удалению аппендикита.

Какие «там» баснословные суммы платят пациенты. И вдруг за последнее время все встало с ног на голову. Появились врачи-кооператоры, которые стали сдирать (иного слова не нахожу) большие деньги с людей за обследование, скажем, сердечного заболевания. Используют при этом оборудование государственных лечебных учреждений. Но если врачам дано право использовать медицинское оборудование, то почему бы (логически мысля) другим не использовать также, скажем, станки, машины, а может... поезда, самолеты. Когда использовать? Обычный ответ: после работы. Но зачем тогда наши отцы и деды боролись за восьмичасовой рабочий день? И еще. Почему забывают об усталости врачей, «отстоявших смену». Ведь от этого страдает и качество обслуживания.

В ответе на вопрос корреспондента в статье

«Претензии не по адресу» («ЛП» за 24 декабря 1988 г.) кандидат экономических наук Б. А. Розенфельд объясняет, что пациент в кооперативе доплачивает за то, что ему не нагрудят, примут без живой очереди. С такой установкой я категорически не согласен. Зачем платить за то, на что человек вправе претендовать бесплатно!

Возможно, медики-кооператоры исходят из того, что у людей сейчас скопилось много денег, и они в состоянии оплатить медицинское обслуживание. Увы, не всякий может. У взяточников, у тех, кто нажил себе состояние нечестным трудом, деньги, конечно, есть. Но ведь не ориентироваться же на них!!

По-моему, надо уделить больше внимания организации медицинского обслуживания, повышению квалификации врачей, решению кадровых вопросов, скорейшей разработке и вводу в действие нового медицинского оборудования. Именно на это надо направить главные усилия.

**Г. АРТЕМОВ.**

г. Люберцы



## РЕФОРМА В ДЕЙСТВИИ

## Об экономическом и социальном развитии Люберецкого района за 1988 год

## СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

Трудящиеся Люберецкого района, выполняя решения XXVII съезда КПСС, обеспечили дальнейшее развитие экономики. Под воздействием перехода на преимущественно экономические методы управления, массовый перевод предприятий, организаций и объединений на принципы полного хозрасчета и самофинансирования в народном хозяйстве произошли определенные позитивные сдвиги.

В 1988 году общий выпуск товаров народного потребления (без алкогольных напитков) составил 572,8 миллиона рублей и увеличился по сравнению с 1987 годом на 3 процента.

Обеспечение продовольствием. Производство основных продуктов питания характеризуется следующими данными:

	произведено за 1988 год	процент выполнения задания	1988 год в процентах к 1987 году
Колбасные изделия, тонн	1934	126,4	116
Цельномолочная продукция в пересчете на молоко тысяч тонн	53	109,2	106,7
Кондитерские изделия, тонн	3726	102,9	101,6
Мясные консервы, тысяч условных банок	508	105,8	101
Безалкогольные напитки, тысяч декалитров	1806	86,6	140

Обеспечение непродовольственными товарами. Выполнение заданий по производству непродовольственных товаров народного потребления характеризуется следующими данными:

	фактически за 1988 год	процент выполнения задания	1988 год в процентах к 1987 году
Верхний трикотаж, тыс. штук	2919	99,2	99,6
Ковры и ковровые изделия, тысяч квадратных метров	10237	106,7	107,2
Швейные изделия, миллионов рублей	26,9	112,4	103,7
Пиломатериалы, тысяч кубических метров	133,7	100,9	102,6

## ЖИЛИЩНОЕ И СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Сдано в эксплуатацию 133,5 тысячи квадратных метров общей площади жилых домов. План года по вводу жилья выполнен.

Построены общеобразовательные школы на 1976 ученических мест.

Сданы в эксплуатацию дошкольные учреждения на 780 мест.

План года по вводу в действие указанных объектов социально-культурного назначения выполнен.

## ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ, РОЗНИЧНЫЙ ТОВАРОБОРОТ, УСЛУГИ

В районе в русле экономической реформы осуществляется перевод на новые условия оплаты труда.

Вклады населения в учреждениях Сберегательного банка района возросли на 38,9 миллиона рублей.

Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли составил 452,4 миллиона рублей и был выше, чем в 1987 году, на 28 миллионов рублей. План розничного товароборота в целом по району перевыполнен на 11,9 миллиона рублей.

Объем платных услуг, предоставленных населению, составил 55,3 миллиона рублей и увеличился по сравнению с прошлым годом на 14,1 процента. План их реализации (по сумме планов предприятий) выполнен.

Вместе с тем, возможности более широкого предоставления платных услуг использованы не в полной мере. Почти 30,9 процента организаций, оказывающих платные услуги, не справились с заданием.

Установленный план выполнен на 98,5 процента.

## НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ И КУЛЬТУРА

Численность детей шестилетнего возраста, обучающихся по одиннадцатилетней программе, составляет в текущем году 1259 человек, из них 321 человек обучается при дошкольных учреждениях.

В районе каждый пятый школьник занимается во вторую смену.

Среднее образование получили 3 тысячи юношей и девушек.

В дошкольных учреждениях воспитывается 17622 человека, на сто мест в районе приходится 101 ребенок.

Очередность на устройство детей в дошкольные учреждения не снижается и составляет 2848 человек.

В 1988 году в районе работали 43 массовые библиотеки, располагающие 5517 тысячами экземпляров книг и журналов.

В настоящее время насчитывается 21 клубное учреждение с числом мест 11,9 тысячи.

## ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

В районе имеют место серьезные недостатки в охране природы. Так, в 1988 году сорваны сроки ввода станции по очистке сточных вод мощностью 20 тысяч куб. м в сутки

и системы оборотного водоснабжения мощностью 16,5 тысячи куб. м в сутки в Лыткарине. Произошло значительное увеличение вредных выбросов на Люберецком заводе мостостроительного оборудования (в 6 раз, или на 0,5 тысячи тонн), причем из 113 стационарных источников выделения загрязняющих веществ на этом предприятии ни один не оснащен пылеулавливающими установками.

В целом выбросы вредных веществ в воздушный бассейн района уменьшились на 14,8 процента и составляют 82,7 тысячи тонн.

## ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

На техническое перевооружение и реконструкцию действующего производства направлено 67,2 миллиона рублей, что на 6,1 процента больше, чем за прошлый год. Собственные средства предприятий и организаций составили 39,9 процента в общем объеме капитальных вложений. В промышленности внедрены 13 механизированных, поточных и автоматизированных линий, 31 металлорежущий станок с числовым программным управлением, 15 промышленных роботов. Осуществлена комплексная механизация и автоматизация 6 цехов и участков. Внедрены 75 прогрессивных технологических процессов, 3 гибкие производственные системы, 7 роботизированных технологических комплексов, 2 гибких производственных модуля.

Внедрение высокоэффективной техники и прогрессивных технологических процессов позволило улучшить технико-экономические показатели ряда производств.

## РЕСУРСОБЕРЕЖЕНИЕ

Предприятия и организации района усилили работу по экономии материальных и топливно-энергетических ресурсов. За 1988 год сэкономлено: проката черных металлов 7537,9 тонны, цемента — 2454,8 тонны, лесоматериала — 4038,1 куб. метра, котельно-печного топлива — 18,3 тысячи тонн условного топлива, теплотехники — 107 тысяч гигакалорий, электроэнергии — 31,1 миллиона киловатт-часов, дизельного топлива — 784,4 тонны, автобензина — 621,4 тонны.

## СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ХОЗЯЙСТВЕННОГО МЕХАНИЗМА

По сравнению с 1987 годом прирост прибыли по предприятиям, переведенным на самофинансирование, составил 11 процентов. За год получена 6021 тыс. рублей сверхплановой прибыли.

Договорные обязательства за 1988 год предприятиями, работающими в условиях полного хозрасчета, выполнены на 100 процентов, за 1987 год — 98,8.

Обязательства перед потребителями выполнили все предприятия (за 1987 год не выполнили 12,5 процента).

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Договорные обязательства по поставкам продукции в соответствии с государственным заказом и по прямым связям выполнены на 99,8 процента против 99,1 в 1987 году.

Нарушили договорную дисциплину 4,9 процента предприятий и объединений (за 1987 год — 11,1). Предприятиями, допустившими отставание, не поставлено продукции на сумму 1736 тысяч рублей, против 9928 тыс. в предыдущем году.

Производство промышленной продукции возросло на 1,3 процента, производительность труда на 4,2.

Показатели деятельности предприятий характеризуются следующими данными:

	Выполнение договорных обязательств по поставкам продукции	Фактические темпы прироста по сравн. с 1987 г.	
		объема продукции	производит. труда
Завод сельхозмашин им. Ухтомского	100	-	1,9
Завод алмазных инструментов	100	2,9	6,4
Завод "Пластмасс"	100	-	-
Производственно-издательский комбинат ВИНТИ	100	17,3	6,3
Завод мостостроительного оборудования	100	21,2	10,6
Электромеханический завод	100	-	2,5
Дзержинский КИИ	100	3,6	6,4
Малаховский экспериментальный завод	100	14,3	13,4
Малаховский опытный механический завод	100	9,4	14,6
Завод буровых машин	100	6,4	8,6
Завод "Монтажавтоматика"	100	-	3,4
Люберецкий горнообогатительный комбинат	100	0,2	-
Завод стройконструкций и деталей	100	1,2	4,3
Экспериментальный завод ВНИИЕТ	100	5,3	13,4
КИИ Главнефтегазпромстроя	100	1,4	2,5
Красковский опытный завод	-	19,4	28,2
ТЭЦ-22	-	-	1,2
Завод энергооборудования	100	16,9	15,5
Предприятие "Центргазочистка"	100	3,6	13
Завод мясокостной муки	100	2,9	10,9
Люберецкий ковровый комбинат	100	1,6	8,9
Филиал Косинского трикотажного объединения	-	8,7	13,2
Головное предприятие объединения "Спецобледа"	-	2,9	10,6
Фабрика им. Октябрьской революции	100	1,7	11,5
Завод электромусических инструментов	100	3,2	10,8
Завод дорожных машин	100	4,9	11,3
Малаховский КИИ	100	1,3	15,4
Производственное объединение "Модуль"	-	-	-
Электромеханические мастерские	100	3,6	14,4
Люберецкий хлебокомбинат	100	4,5	4,1
Люберецкая типография	100	2	4,2
Ухтомский завод металлоизделий	-	5,8	5
Трикотажно-прядильное объединение	-	-	1,7
Завод крупнопанельного домостроения	100	-	-
Панковский экспериментальный ремонтно-механический завод	100	-	0,4
ДОК-13	100	-	1,4
Корневский завод стройматериалов и конструкций	100	0,7	-

	1988 г.	1987 г.	1986 г.
Люберецкий комбинат стройматериалов и конструкций	100	6,2	6,6
Завод "Спецмонтажконструкция"	100	3,8	6,6
Фирма "Строитель"	100	6,9	18,3

## АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

По предварительным данным объем валовой продукции в совхозах и колхозах составил 186,8 млн. рублей и возрос по сравнению с 1987 годом на 1,9 процента. Прибыль совхозов и колхозов по всем видам деятельности за год составит 67,1 млн. рублей. Все совхозы и колхозы работают рентабельно.

Валовой сбор основных сельскохозяйственных культур в госхозах и колхозах характеризуется следующими данными:

	1981-1986 гг. (в среднем за год)		
	1987 г.	1988 г.	1989 г.
Картофель, тонн	17458	10282	15092
Овощи, тонн	71355	73226	74427

В истекшем году стабильно развивалось животноводство. Производство продуктов животноводства в госхозах и колхозах характеризуется следующими данными:

	1981-1986 гг. (в среднем за год)		
	1987 г.	1988 г.	1989 г.
Мясо (в живом весе), тонн	16989	19965	21520
Молоко, тонн	22527	29771	31978
Яйца, миллионов штук	553,8	656,3	664,8

Производство продукции животноводства увеличилось по сравнению с предыдущим годом в большинстве хозяйств. Поголовье продуктивного скота изменилось следующим образом:

	во всех категориях хозяйств		в том числе у населения	
	1988 г.	1989 г.	1988 г.	1989 г.
Крупный рогатый скот	16440	16241	169	177
в том числе коровы	5904	5839	86	86
Свиньи	65707	62018	1460	1563
Овцы и козы	592	760	163	238

Государственные закупки продуктов животноводства во всех категориях хозяйств составили:

	1987 г.	1988 г.
Скот и птица (в живом весе), тысяч тонн	20,1	21,6
Молоко, тысяч тонн	30,1	32,9
Яйца, млн. штук	633,4	643,6

Все хозяйства справились с заданием.

В 1988 году по интенсивным технологиям возделывалось 58,7 процента посевов зерновых культур, 85,8 процента картофеля и 63 процента овощей.

Продуктивность коров повысилась во всех хозяйствах района. Средний удой от коровы составил 5397 килограммов, что на 275 килограммов больше 1987 года.

Капитальные вложения на развитие агропромышленного комплекса за счет всех источников финансирования составили 31,9 миллиона рублей, или 116 процентов установленного на 1988 год лимита. Сдано в эксплуатацию 8,3 тысячи кв. метров жилья, два дома культуры на 700 мест, из производственных объектов сдан в эксплуатацию коровник на 400 скотомест.

## КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Ввод в действие основных фондов за счет государственных централизованных капитальных вложений и средств предприятий и организаций составил 123,3 миллиона рублей, что на 10 процентов больше, чем за 1987 год.

Государственных централизованных капитальных вложений освоено на 87,7 миллиона рублей. Предприятиями и организациями использованы собственные средства в размере 58,7 миллиона рублей, их доля в общем объеме капитальных вложений составила 40,1 процента.

На строительство объектов производственного назначения истрачено 56,7 процента государственных централизованных капитальных вложений и 43,3 процента средств предприятий и организаций.

Объем подрядных работ в целом по строительномонтажным организациям составил 226,5 миллиона рублей, или 104,9 процента к плану. По сравнению с прошлым годом он возрос на 11,3 процента.

Не справились с планом подрядных работ: СМУ-4 треста «Обстрой» № 2, УС южных ТЭЦ, МУ-9, СУС-5, СМУ завода им. Ухтомского, некоторые другие.

Производительность труда в строительстве возросла.

## ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

Автомобильным транспортом общего пользования план перевозки грузов выполнен на 101,9 процента. Перевезено их 6,8 миллиона тонн. Объем перевозок возрос на 5,7 процента.

Автоколонна № 1787 план перевозок пассажиров выполнена на 99,4 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года перевозка увеличилась на 7,9 процента. Задание по платному пробегу таксомоторов выполнено на 106,3 процента, по доходам — на 99,5 процента. Доходы от перевозок пассажиров составили 6,6 миллиона рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года они увеличились на 6 процентов. Производительность труда возросла на 1,8 процента. Предприятия связи план доходов от основной деятельности выполнили на 100,9 процента. По сравнению с 1987 годом доходы увеличились на 5,6 процента.

Люберецкий районный  
отдел статистики.





## ВСЕ ВИДЫ УСЛУГ

Всхожесть семян зависит от сроков хранения. Так, например, семена лука, укропа, морковки и петрушки всхожесть сохраняют в течение 2-3 лет, редиса и капуста — 3-4, пастернака — 1-2, огурцов, кабачков, патиссонов и тыквы — 4-5, гороха и кукурузы — 5-7, бобов, фасоли и дыни — 7-9 лет. Если на пакетах семян, купленных вами, указана в процентах всхожесть, проверять их энергию прорастания не обязательно. Если же нет таких сведений, нужно самому убедиться в пригодности семян. Для этого на дно блюдца или мелкой тарелки

### Наш сад ГОТОВИМ СЕМЕНА

укладывается влажная ткань, а на нее — семена, которые покрываются этой же тряпичей затем стеклом, и выдерживают при температуре 15-20 градусов.

Испытание на всхожесть таким образом продолжается: для капусты, редиса, гороха — 4-6 дней, огурцов, кабачков, тыквы, помидоров, перца, физалиса — 5-8, свеклы столовой, сахарной и кормовой — 6-8, моркови и петрушки — 12-17 дней. Если из 100 семян взойшло 80, значит всхожесть составляет 80 процентов.

Для сева нужны полновесные семена. Чтобы отобрать лучшие из общей массы, их помещают в раствор поваренной соли (чайная ложка на стакан воды) и тщательно взбалтывают. Семена плохого качества всплывают, хорошего — оседают на дно. После такого отбора семена несколько раз промывают в чистой воде и просушивают.

С целью профилактики от болезней семена помещают в густо-розовый раствор марганцевокислого калия на 15-20 минут с последующей промывкой водой, просушкой.

Яровизация семян способствует нормальному и более ускоренному их прорастанию, хорошему развитию растений. Вот один из способов яровизации помидоров, сладкого перца и физалиса: семена в тканевом мешочке выдерживают 20 минут в растворе марганцовки, прополаскивают в воде, держат во влажном состоянии двое суток при комнатной температуре, затем помещают на пять суток в холодильную камеру. После этого наклонившиеся семена высевают в землю, не используя вазулету летом под посадки томатов или картофеля. Семена таким способом готовят за неделю до посева.

Второй прием яровизации: семена в воде комнатной температуры держат 6 часов, воду сливают, а семена оставляют во влажной ткани на 6 часов, затем помещают в холодильную камеру (в снег), чередуя температурный режим — 6 часов семена в тепле, 18 — в холоде. И так 15 суток. Всходы после такой обработки появляются на 5-7 день.

К. САС, член Люберецкого добровольного общества садоводов.

Вначале ребята бравировали: скалили зубы, гримасничали, подмаргивали. Затем притихли. А когда Алексея Акимова уведили из зала суда под конвоем, посерьезнели, как бы повзрослели. Видно, дошло, к чему ведет вседозволенность, и отсрочка наказания — это не оправдание приговора, а время для осмысления содержания, возможность стать на путь исправления. В противном случае наказание неотвратимо.

КТО ЭТИ РЕБЯТА и что происходило в зале Люберецкого городского народного суда? Все подростки — так называемые «отсрочки». Впервые в нашем районе инспекция по делам несовершеннолетних Управления внутренних дел (ИДН УВД) применила такую наглядную форму воспитательного воздействия. И уже на следующий день многие «трудные» подростки, ранее под разными предлогами уклонившиеся от регистрации в милиции, буквально прибежали туда.

А судили в тот декабрьский день прошлого года их сверстников — А. Акимов, В. Куликова и Н. Шюфеева. Забегая вперед, скажем, что всем троим была отменена отсрочка исполнения наказания, они направлены в воспитательно-трудовую колонию общего режима.

Из определения Люберецкого городского народного суда: Алексей Акимов, 1972 года рождения, был осужден 23 декабря 1987 года народным судом Октябрьского района города Москвы за кражу к двум годам лишения свободы с отсрочкой исполнения приговора на два года. Суд обязал его также продолжать работу на Люберецком комбинате строительных материалов и конструкций и учиться в вечерней школе.

Рассказывает инспектор ИДН УВД З. Ф. Мартынова: За время отсрочки исполнения приговора Акимов неоднократно совершал прогулы по месту работы. К нему были прикреплены на производстве наставник А. С. Кожин и общественный воспитатель Ю. В. Оноприенко. Но Алексей их игнорировал. Решениями цехового комитета на подростка дважды накладывались административные взыскания. Его поведение обсуждалось на комиссии по делам несовершеннолетних при исполкоме горсовета, где он был предупрежден. Но и это не возымело действия. В марте прошлого года он совершил правонарушение, в апреле самовольно оставил работу и учебу.

В судебном заседании Акимов признал факты нарушения трудовой дисциплины и правонарушений, объясняя их тем, что дома у него невыносимые условия для проживания.

Дети не рождаются преступниками, алкоголиками, наркоманами — это аксиома. Еще выдающийся французский мыслитель и просветитель Ж. Ж. Руссо писал, что важнейшую роль играет первоначальное воспитание, образ жизни родителей и в первую очередь матери.

Рассказывает З. Ф. Мар-

тынова: Семья у Алексея неполная. Фактически он на руках бабушки, пожилого больного человека. Мать, Татьяна Петровна — хроническая алкоголичка, ранее судима за кражу. Сын ей

### Исследуем проблему

## ПРИГОВОР ОТСРОЧЕН. ЧТО ДАЛЬШЕ?

только мешает. Она первая, еще до решения комиссии и инспекции по делам несовершеннолетних, подала заявление, чтобы сыну отменили отсрочку приговора. Подросток очень трудный. Почти месяц бродяжничал по Москве и Ленинграду. Неоднократно я разыскивала его на вокзалах, буквально за руку приводила домой. По несколько раз в неделю разговаривала с ним, пыталась заинтересовать занятиями в спортивном кружке. Бесплезно.

Линия поведения Н. Шюфеева практически не отличается от почерка А. Акимова. Та же бездуховность, узость интересов, бездумность и безответственность за свои поступки.

Из определения Люберецкого городского народного суда: Николай Шюфеев, 1971 года рождения, за кражу личного имущества был приговорен 22 апреля 1988 года народным судом Москворецкого района города Москвы к одному году лишения свободы с отсрочкой исполнения наказания на два года. Решение суда обязывало его также трудоустроиться.

Рассказывает заместитель начальника ИДН УВД Л. В. Федянина: На Люберецком прядильно-трикотажном объединении Николай работал всего месяц с небольшим. Его неоднократно задерживали пьяным в Москве и Люберецах. На предприятии наказывали, в комиссии и инспекции по делам несовершеннолетних предупреждали. По месту жительства также проводили работу, так как в ЖЭУ поступали жалобы от жильцов на его поведение и склонность к кражам. Много раз бывала у него дома. Обстановка в семье тяжелая. Парень живет с матерью, Федотовой Валентиной Петровной.

В начале этого месяца в деятельности люберецкой мастерской по ремонту обуви № 17, которая находится на Октябрьском проспекте, напротив СПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина, произошли немаловажные для жителей нашего района события. Здесь с 1 февраля стали приниматься от населения заказы не только на ремонт, но и на реставрацию обуви

с заменой подошвы и союзок. Все виды услуг, которые оказываются в мастерской, по желанию заказчика могут теперь производиться срочно.

На снимках: приемщица обуви Л. М. Щербакова; обувщики В. А. Аборин, В. В. Будько; обувная мастерская № 17. Фото Е. Лугового.



Заниматься воспитанием сына ей некогда. Предпочитает пьянствовать, ведет аморальный образ жизни. Как же черств, опустошен должен быть духовный мир этой женщины, если все добро, светлое потонуло в пьяном угаре, безответственности, сомнительных удовольствиях? Чему мог научиться у нее сын?

Ну как тут не вспомнить А. С. Макаренко: «Самые правильные, разумные, продуманные педагогические методы не принесут никакой пользы, если общий тон вашей

материалы по месту работы и жительства. Грехи его обследовали в наркологическом кабинете.

По характеру Виталий безвольный, в состоянии алкогольного опьянения неуправляем. При разговоре легал, изворачивался. Отец, Евгений Львович, не смог воздействовать на сына.

Кто только не занимается у нас различными аспектами молодежных проблем: комсомол, школы, трудовые коллективы, ветераны войны и труда, женсоветы, ДОСААФ, всевоз-

можные комиссии — не перечислишь. А количество правонарушений и преступлений среди подростков растет. Привычным стало во всем винить милицию. Конечно, есть у нее и промахи, и недоработки. Но не нужно забывать, что в правоохранительные органы попадают далеко не идеальные дети. Перевоспитывать же куда сложнее, чем воспитывать.

Заставляет задуматься тот факт, что зачастую люберецкие подростки совершают правонарушения в Москве. Почему ребят, и не только «трудных», как магнитом, тянет в столицу?

Мнение народного судьи В. Н. Черункова: Одна из причин — отсутствие в Люберецком районе серьезной работы с подростками по формированию культуры поведения, воспитанию эстетических чувств, развитию технического творчества, интеллектуального потенциала. Не хватает хорошо оборудованных парков, стадионов, различных кружков, секций и т.п.

Помню, как после нашумевшей истории с «люберами» кинулись «окультуривать» подвалы. А подвал, он и есть подвал, хоть назови его атлетической секцией или другим благозвучным именем. К тому же часть из них на замке, кое-где используется, судя по ежедневным сводкам милиции в «Люберецкой правде», отнюдь не по назначению. Предвижу возражения, в том числе и некоторых руководителей. Интересно, могут ли они представить себя работающими в подвальных помещени-

ях? Конечно, первоочередных нужд много. Остры проблемы жилья, больницы, транспорта и т.д. На все нужны средства, а их не хватает. Но разве молодежные проблемы второстепенны? Сейчас, как грибы, возникают различные фонды. Даже братьев меньших — животных не обходимо вниманием. Может, создать еще один фонд для строительства молодежных комплексов с первоклассными дворцами, спортивными сооружениями, музыкальными салонами, всевозможными кружками. Или найти другие конкретные пути для решения проблемы. Безвыходных положений не бывает.

Коснемся еще одного немаловажного вопроса. Мнение В. Н. Черункова: Среди «трудных» нередко встречаются подростки с повышенной нервной возбудимостью, с психическими и физиологическими отклонениями. Психологи и психиатры работу с ними не ведут. Попадают на очередь, а там хоть трава не расти. Где же профилактика? Непростительно такое равнодушие.

В корреспонденции «Бродяги. В наше время?» («ЛП» за 27 октября 1988 г.) начальник ИДН УВД А. Б. Мещеряков высказал мысль о целесообразности создания, например, при горно консультационного пункта по оказанию квалифицированной помощи таким подросткам. Однако никакой реакции вышеуказанного органа не последовало.

Вернемся к предмету нашей публикации. Вроде бы все расставлено по своим местам. Трое подростков получили вполне наказание в соответствии с законом. Несомненно, это послужит наглядным уроком не только для ребят с отсрочкой исполнения приговора. Но можно ли ставить точку?

Мнение судьи В. Н. Черункова: Нужно думать о дальнейшей судьбе ребят, отбывающих наказание. После срока, когда они станут на ноги, исправятся, не считать их судимыми. Нельзя закрывать путь ни к учебе, ни к трудовой и общественной деятельности. Такой подход оправдан и психологически, ребята должны быть уверены, что все дороги для них будут открыты.

В самом деле, часто бывает, когда вернувшегося из заключения не принимают на работу, потому что не прописан. Не прописывают, так как не работает. Заколдованный круг. На что жить? Или опять идти воровать?

Во всех сферах нашей жизни идет перестройка. Создаем правовое государство. И гуманизация общества — один из важнейших его принципов.

Эмма ЗЕЛЕНИНА.

ОТ РЕДАКЦИИ. В публикации поставлены важные социальные вопросы. Кто-то может не согласиться с автором. На то и плюрализм мнений. Думается, поднятая тема никого не оставит равнодушным. Надеемся, что читатели примут живое участие в обсуждении этих вопросов.



## Телевпечатления

Для  
полуночников

НЕ ЗНАЮ, как у вас, уважаемые читатели, у меня ежедневно в пятницу такое чувство, будто должно произойти нечто приятное. Причем, по плану. Вроде как десерт в конце обеда — самое-самое вкусное напоследок. Так вот десерт в конце недели — это программа «Взгляд».

Последняя передача вновь подтвердила, что недаром в зрительской «табели о рангах» «Взгляд» занимает первую строку. В чем причина такой популярности? Думается, их несколько, этих причин.

Прежде всего потому, что ее ведущие умеют отбирать события, явления, к которым до них не прикасался никто. Смотришь иной сюжет и думаешь — надо же, сам столько раз проходил мимо этого и ни разу не заметил, считая это само собой разумеющимся. А вот «Взгляд» разглядел. Правда, не всегда глубоко исследуется социальный механизм того или иного явления, да, по-видимому, это вовсе не задача для информационно-публицистической передачи.

Темы журналисты берутся поднимать самые острые. Кажется, нет сферы, куда бы ни проникла камера «Взгляда» — от проблем вокзальных проституток до батальной при выдвигении кандидатов в нынешней предвыборной кампании.

Привлекательны собеседники, которых мы видим на экране. В последнем выпуске, например, запомнился Никита Высоцкий. Вокруг имени его отца еще при жизни ходило немало легенд. Они и теперь еще то и дело всплывают, муссируются: обыватель живуч. И очень важно, что так спокойно, тактично прозвучало это интервью во «Взгляде». Глядя на Никиту, невольно искал знакомые черты, сравнивал и убеждался: похож! Вдумчивым, умным взглядом, чисто отцовской интонацией со знаменитой хрипотцой... Думалось — дай-то бог найти свою дорогу в жизни, обрести свой голос. Пример яростно прожитой жизни у него есть...

И последнее. Привлекателен и динамизм передачи. Единственно, что музыкальные «прокладки» требуют более взвешенного отбора, иначе вместо тонкого вкуса отдает вкусовщиной, появляется горечь и недоуменный вопрос: зачем это?

Все бы ничего с такими вот вечерними передачами, если бы не одно «но». Настроившись за неделю на определенный рабочий ритм, в пятницу борешься... со сном. Биологические наши часы, увы, не тот обыкновенный будильник, в котором стрелки легко передвинуть по своему усмотрению. Зато, переборов себя в пятницу, в субботу был готов к «До и после полуночи». А подготовка была нужна, ведь закончилась передача в половине второго ночи. Как всегда, безупречен ведущий В. Молчанов. Вы обратили внимание, что сквозная мысль передачи — о нашей духовности, растратной, во многом утерянной в бездумном недавнем застое. Но корни духовности, ее истоки все же неистребимы и вечны. Это и история Ксении Петербургской, в память о погибшем муже отказавшейся от огромного состояния и ставшей нищенкой, и современный набат всех здравомыслящих людей, которые выступают против варварского отношения к природе... Трудно было удержать наше зрительское внимание на одной высоте, но авторы с этим справились.

Чего не удалось создателям фильма «За все заплачено». Не могу не сказать о нем, поскольку это была заметная премьера, вызвавшая противоречивые оценки.

Вроде бы благородная задача — воздать должное воинам, прошедшим Афганистан, его нелегкую школу. Но сделано это как-то легко, неадекватно, поступки героев во многих случаях немотивированы. Смешались, по-моему, все жанры. Если это вестерн, боевик, зачем обращения к реальностям нашей жизни и тем более к ране, которая еще не зажила? Если это попытка воссоздать, смоделировать «жизнь в натуре», то почему фальшиво звучат многие сцены? Фильм затянут, ненужные и длинные панорамы, пейзажи, искусственные эпизоды. Ну зачем, ответьте, бюст Сталина, проваливающийся в болото (расплавляющийся в огне)? Почему трасса прошла по бывшему некогда на этом месте лагерю? Дань моде? Иные мотивы? Не знаю, как ответить, но после просмотра телефильма встаешь от экрана и говоришь себе: не верю! Хотя заслуживают внимания актерские работы, особенно В. Литвинова: за внешней скупостью эмоций скрыта большая внутренняя сила.

Пожалуй, примесь реплики студента факультета журналистики МГУ, который сказал, что фильм — спекуляция на теме. Если отделить юношеский запал и максимализм этой оценки, вероятно, он отражает все же основную суть: фильм не состоялся.

Не таков эффект и от очередного выпуска «Киносерпантин». По-моему, не обрел он своего лица до сих пор. Ничего не имеем мы, читатели и зрители, против кинодраматурга Е. Григорьева. Но только не в роли ведущего. Закралась крамольная мысль: уберти его с экрана, дай титры и другие спецэффекты — изменится ли что-нибудь? Вряд ли. Или посади диктора, который будет объявлять «следующий номер программы». Так, значит, нужна какая-то иная связующая нить, иная модель передачи. Не строить же ее по принципу унылых связей ведущего. А возможностей у телевидения так много.

Павел ЯМАЛЬЦЕВ,  
критик.

От мала  
до велика

На соревнованиях по зимнему многоборью ГТО, организованные Люберецким городским советом ВДФСО профсоюзов, коллектив Ухтомского завода металлоизделий выставил довольно таки сильную команду. Бельчиков с нашего предприятия собралось множество, пришли семьями, с детьми. Так что поединки по пулевой стрельбе, силовым упражнениям, лыжным гонкам в городском парке и три

ДОСААФ протекали под внимательными взглядами и сочувствием заинтересованных лиц.

Наша сборная заняла призовое место, что вызвало горячие поздравления заводчан. Лучшие результаты показали главный технолог предприятия А. В. Сеничкин, начальник цеха Ю. О. Красев, штамповщица Р. Н. Матросова.

В состязаниях участвовали и эти рабочие, учащиеся. Они показали хорошие результаты.

В. АМУРЖУЕВ,  
инструктор-методист по физической культуре и спорту.

По просьбе читательниц гг. Ермаковой и Филипповой публикуем советы для молодой хозяйки.

Хрустальную посуду нужно мыть в холодной воде. Для усиления блеска хрустала полезно сполоснуть его в холодной воде с добавлением белизны.

Чтобы вернуть фарфору и фаянсу блеск, надо тщательно протереть поверхность посуды лимонной кислотой, пищевой содой или уксусом с солью.

Серебряные столовые приборы хорошо чистятся мелом (зубным порошком) с нашатырным спиртом.

Пятна от сырости на серебряных вещах уничтожаются, если их протереть подогретым уксусом.

Столовые приборы с деревянными, костяными и пластмассовыми ручками никогда не следует погружать в горячую воду; надо мыть лезвия, держа черенки в руке, а после мытья ополоснуть в теплой воде и вытереть сухим полотенцем.

Чтобы уничтожить селедочный, луковый или другие запахи, достаточно подержать столовые приборы над огнем, затем вымыть их в холодной воде с мылом и сполоснуть в теплой. Есть и такой способ — протереть приборы растительным маслом.

Если нет для точки ножей под рукой бруска или ножоточки, можно взять тарелку, перевернуть ее, положить на стол и точить нож о выступающий ободок дна. Можно наточить ножи также о край цветочного горшка и нож о нож.

Посоветуй,  
«Хозяюшка»

Раздел ведет Э. ЗЕЛЕНИНА

Срок службы эмалированной посуды значительно удлиняется, если в нее перед первым употреблением налить до краев воды, довести воду до кипения, снять посуду с огня и, не выливая воду, дать ей остыть. Это закалит эмалевое покрытие.

Если в эмалированной кастрюле подгорела пища, то посуду нельзя выскабливать. Нужно налить в нее воды с примесью соды и прокипятить, после чего подгоревшая пища легко отстанет от стенок и дна.

Жирную посуду, а также посудные щетки и тряпки легче мыть в воде с небольшой примесью уксуса.

Никелированная посуда хорошо чистится раствором, состоящим из столовой ложки уксуса и чайной ложки поваренной соли.

Новую чугунную сковороду перед использованием необходимо прожечь с солью на сильном огне. Когда соль станет коричневой, сковороду, еще не совсем остывшую, нужно почистить этой же солью. Затем смазать сковороду растительным маслом и прокалить в духовке. К обработанной таким способом сковороде не будет прилипать пища.

Новые металлические листы и противни обрабатывают так: сначала протирают их

наждаком или уксусом, затем моют, сушат, наносят на них тонкий слой растительного масла и держат в духовом шкафу до тех пор, пока не улетучится дым. После нагрева слой масла превратится в тонкую пленку. Она предохранит противни и листы от ржавчины и придаст им гладкую поверхность, к которой не будет прилипать тесто.

Мыть мясорубку очень легко, если после мяса пропустить через нее сырой очищенный картофель или кусочек черствого белого хлеба.

Уничтожить накипь, образующуюся на внутренних стенках посуды можно так: в посуду наливают раствор стиральной соды (чайная ложка на стакан воды). Затем ставят посуду на огонь и кипятят до тех пор, пока накипь не размякнет. После этого остается удалить ее жесткой щеткой, а посуду тщательно вымыть.

Если от накипи очищают чайник, то носик следует прочистить ершиком.

Для удаления накипи можно применять кипячение с уксусом или уксусной эссенцией. Кипятят полтора-два часа, добавив в воду 1-2 чайные ложки эссенции или 4-5 столовых ложек уксуса на литр воды.

Есть и народное средство уничтожения накипи: в посуду кладут промытые картофельные очистки и, налив воду, кипятят до размягчения накипи.

Нельзя накипь счищать ножом или другими острыми предметами, могущими повредить посуду.

СПОРТИВНЫЕ  
НОВОСТИ

## Хоккей

Довольно успешно завершили игры первого круга первенства Московского областного совета ВДФСО профсоюзов (вторая группа) хоккеисты «Труда» Люберецкого коврового комбината (старший тренер А. В. Литвиненко): в клубном зачете они занимают четвертое место, лишь очко уступая «Родине» (Химки). Удачные все играет мужская команда «Труда». Набрал в семи встречах 9 очков, она вышла на второе место, а лучший нападающий Сергей Гусев, забросивший 23 шайбы, лидирует в споре снайперов. На третьем месте расположилась команда младших юношей комбината, в активе которой 7 очков. Особенно хочется отметить хорошую игру А. Виноградова, К. Папошкина, А. Легостаева. Заметный прогресс в игре юношей связан с приходом в коллектив «Труда» молодого тренера С. Логинова.

## Футбол

После трех туров зимнего первенства Московской области по футболу среди коллективов физкультуры первой группы лидирует ухтомская «Искра» (старший тренер В. Б. Степанов). Набрал 16 очков, футболисты опережают загорский «Луч», а вот люберецкое «Торпедо» с 10 очками делит лишь третье-четвертое места с коллективами ДЮСШ города Железнодорожного. Три победы подряд одержала мужская команда «Искры» и вышла на первое место.

Хоккей  
с мячом

Сильнейшие команды мальчиков 1975-76 годов рождения завершили турнир на томилинском стадионе «Урожай». В соревнованиях приняли участие 12 лучших команд Подмосковья, разбитых на две подгруппы. Переиграв всех соперников в подгруппах, в финал вышли «Криогенмаш» (Балашиха) и хозяева турнира — юные хоккеисты «Урожай» (ТППО). Воспитанники тренера В. Н. Кутирина достойно провели финальный матч против одной из сильнейших команд областного первенства — «Криогенмаш», проиграв с минимальным счетом.

Второе место — большой успех томилинской дружины, сумевшей опередить ряд ведущих команд области. Московская областная федерация хоккея отметила отличную организацию турнира и великолепный лед, который подготовил коллектив стадиона «Урожай» (директор В. К. Давыдов).  
В. ПЕРЕМЕНИН,  
наш внешт. корр.

Редактор  
А. Н. Васин.

НАШ АДРЕС:  
140005, г. Люберцы,  
ул. Красноармейская, д. 4.

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюрократии — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-15; корреспондентская, прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.

## Информация ● Объявления ● Реклама

В кинотеатрах  
и дворцах  
культуры

Кинотеатр «Октябрь»

Сегодня и завтра:  
(большой зал) — «ИГЛА» — 13, 16-30, 20-30;  
«РУМБА» — 11, 14-45, 18-15 (удл.).

Кинотеатр «Орбита»

Сегодня: «САДКО» — 10; «ЛЕГЕНДА О НАРАЙЯМЕ» — 11-30, 17-30, 20; «УЗНИК ЗАМКА ИФ» — 15.

Кинотеатр «Союз»

Сегодня и завтра:  
«ДВОЙНОЙ КАПКАН» (2 серии) — 11, 14; «ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ» — 17, 18-45 (удл.), 21.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

Сегодня: «ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ» — 17-30, 19-30, 21-30.

Томилинский Дворец культуры «Звездный»

Сегодня: «УБИТЬ ДРАКОНА» (2 серии) — 19.

Ухтомский Дворец культуры «Искра»

Сегодня: «ФИЛИАЛ» — 17-15, 19.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
КОМИТЕТ СССР  
ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ  
МОСКОВСКИЙ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО  
КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ИНЖЕНЕРНО-ФИЗИЧЕСКИЙ  
ИНСТИТУТ

Подготовительный факультет Московского инженерно-физического института проводит 12 февраля в 10 часов ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ в средних общеобразовательных физико-математических школах № 542 и № 1170 при МИФИ в помещении школы № 542.

Школьники и их родители получат представление об учебном комплексе «вуза-школы», об учебных программах девятого и десятого классов, предусматривающих углубленную подготовку по математике, физике, информатике и вычислительной технике, посетят кабинеты и лаборатории, оснащенные современным научным оборудованием, ознакомятся с организацией и возможностями школьного вычислительного центра.

Прием заявлений в девятый класс будет проводиться с 27 февраля по 15 марта 1989 года с 15 до 19 часов ежедневно, кроме воскресных и праздничных дней, в школе № 542.

Адрес школы: Пролетарский проспект, дом 6, корп. 3. Проезд: метро «Каширская», далее автобусами 164, 220 до остановки «Пролетарский проспект».

Телефон для справок 324-29-21.

2-2

## ЦЕНТР

## ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ г. ЛЮБЕРЦЫ

приглашает на постоянную работу в кооператив «Помощь» для работы на объектах поселка Томилино рабочих следующих специальностей:

отделочников (маляры, штукатуры, плиточники); газосварщиков; слесарей-сантехников; слесарей-электриков.

По всем вопросам трудоустройства обращаться в центр по трудоустройству, а также по телефону 246-75-36 (кооператив «Помощь»).

2-3

## Приглашает фирма «Досуг»

Фирма «Досуг» при Люберецком парке культуры и отдыха приглашает владельцев видеотехники для работы в фирме «Досуг».

Справки по телефону 554-50-55, 554-44-01.

5-8

## Воспользуйтесь услугами кооператива

## «Камертон»

ПРИ ДЗЕРЖИНСКОЙ ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЕ РАБОТАЕТ ОЗДОРОВИТЕЛЬНО-МЕДИЦИНСКИЙ КООПЕРАТИВ «КАМЕРТОН».

Принимает опытные специалисты, доктора, кандидаты медицинских наук по следующим специальностям: лор (заболевания уха, горла, носа), окулист (заболевания глаза), дерматолог — малый уролог (заболевания кожи, лечение уретритов, простатитов, кроме горюющих), невропатолог, кардио-

лог, травматолог-ортопед, фонист (лечение и постановка голоса), специалист по психосоматическим расстройствам (стрессовые и диссоматические состояния, нарушения сна и др.), специалист по мануальной терапии (лечение заболеваний позвоночника по методу Касьяна), гинеколог, сексопатолог, терапевт-гематолог (малокровие, нарушение свертываемости крови, заболевания селезенки, лимфоузлов и др.).

В кооперативе «Камертон» ежедневно с 9 до 12 часов работает квалифицированный массажист.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЗАПИСЬЮ по тел. 551-50-81.

Кооператив «Камертон» работает ежедневно с 15 до 21 часа, по субботам с 10 до 14 часов.

Проезд: от ст. Люберцы, авт. 24 и 21, от ст. метро «Кузьминки» авт. 347 до ост. «Больница».

1-2

## Информация ● Объявления ● Реклама